

A görögkeleti patriárkia az internacionizálás mellett

Zarándokútra jön Jeruzsálembe

Mikor Lajos Fülöp királynak megmondták, hogy Talleyrand meghalt, hitetlenkedve kérdezte: — Egészen biztos benne, hogy meghalt? Talleyrandnál sohase lehet a külszínre adni. Azonkívül fogalmam sincs róla, hogy milyen hátsógondolata lehet azzal, hogy éppen most haljon meg.

(Rire, Párizs)

Egy mondatban: Lehetetlenség, hogy a férfinek igaza legyen és szeresék is.

A nők személyekben gondolkodnak, nem tárgyakban. A házastársi viszálkodásokban nem az a lényeges, kinek van igaza, hanem az, hogy ki tud előbb megbocsátani.

(Alles, München)

Egy nem túlzottan becsültes kereskedő elmondta terveit Mark Twainnek, a híres amerikai humoristának:

— Halálom előtt a Szent Földre fogok zarándokolni. Felmegyek a Sínáj-hegyre, hogy ott elolvassam Mózes törvénytábláit a tízparancsolatot.

— Rossz ötlet! — válaszolta Mark Twain — maga csak nyugodtan maradjon Csikágóban és cselekedjen a Parancsolatok szellemében.

(Paris Match)

Marcel Proust, az ismert francia író, egy nap eltávozott a Ritz-szállodából. Egy frank sem volt a zsebében. A portás udvariasan kinyitja az ajtót és esernyőjével autójáig kíséri az író.

— Tudna nekem kölcsönadni ötven frankot? — Örömmel, mester — válaszolja a portás.

— Hát akkor tartsa csak meg magának, ezt szántam borra valónak.

(Alles, München)

Az egyik párizsvideki bejelentőhivatal ezt a felszólítást küldte:

„Mivel a felszólításnak nem tett eleget, ismételt felszólítatlak, hogy a felszólításnak most már eleget tegyen és ne várjon további felszólításokra, mert ez az utolsó felszólítás.”

(Paris Match)

Napoleon hetenként magához rendelte a személyi szolgálataiban álló embereket, akikkel barátságosan elbeszélgetett. Az egyik komornyikjával hét mint hét így zajlott le a „barátságos beszélgetés”:

— Nős? — Igen, felség! — Hány gyermeke van? — Három, felség! — Mikor ez a beszélgetés már tizenharmadszor zajlott le, a komornyik azt válaszolta, hogy kilenc gyermeke van.

— Hogyan? — kérdezte Napoleon — hiszen a múlt héten azt mondta, hogy három gyermeke van.

— Igaz, felség — válaszolta a komornyik — de attól tartottam, hogy kissé unalmas lesz, ha mindig ugyanazt mondom.

(Alles, München)

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ELŐADÁSOK KEZDÉSE: 1/4, 1/8, 1/10

ALENY: Belles on their toes ARNON DAVID: Trois Femmes ARGMAN: A bűnöző szerelmel CHEN: Dallas EDEN: The Avengers ESZTER: A Queen is crowned MIGDALOR: Treasure Island MOGRABI: Wherever she goes OPHIR: Fanfan la Tulipe ORION: Mutiny SBEROT: Grounds for marriage TAMAR: Paula NOGA - Jaffa: Tíz a hegyekben ORDEA - Ramat-Gan: Sirj édes hazám NOGA - Givátajim: Sirj édes hazám

Gazdag jaffai arabokat gyilkoltak

Zsidó is szerepel az elfogott arab bűnszervezetben

A telavivi rendőrség Jaffán arab bűnözőbandát tartóztatott le, amelynek tagjait azzal gyanúsítják, hogy tervszerűen gyilkolták a gazdag jaffai arabokat. A bandának Achmed Száádi, 60 éves jómódú jaffai arab elűnésevel kapcsolatban jötték a nyomára. Az arab azzal távozott hazulról, hogy üzleti megbeszélései vannak de a késő esti órákig nem tért haza, mire családtagjai a rendőrséghez fordultak. A nyomozósztály detektívjei több gyanús embert előállítottak. Egyik bevallotta, hogy Achmed Száádit meggyilkolták és Báb-Jámban elhantolták. Elvezette a rendőroket a Ráv Kuk utcán lévő iskola épülete mögé, ahol egy gödörből előkerült az öreg arab feldarabolt holtteste. Az áldozatot üzleti ajánlat meséjével csalhatték el hazulról és mert azt hitték, hogy sok pénz van nála, meggyilkolták. A rablógyilkosok családtagjait is mitásaiiban, mert Achmed szerepel.

13 éves korában megtalálta elveszettnek hitt gyermekét

Párizs, (STA) A második világháború egyik zsidó család drámája tegnap hollywoodi képernyőre került a párizsi repülőtéren. A regény hőse Maurice Gindince Litvániából származó zsidó, aki az első világháború befejezése óta él Franciaországban és 13 éves leánya, akit parnapos kora óta nem látott. Az apa 1939-ben megkezdte katonai szolgálatát a francia adsergeben, Helene lány pedig 1940 januárjában született Párizsban. Gindince-et ezalkalomra szabadságra hazaengedték, de azután visszatért csapattestéhez, amelyvel együtt egy fél év szünet után a fogságból és 1942-ben a franci földalatti mozgalmhoz csatlakozott. Amikor Franciaország felszabadítása után hazatért, megtudta, hogy feleségét Maidanekbe deportálták, ahol elpusztult. Lányáról mit sem tudott, bár a szomszédok elbeszéléséből kiderült, hogy az anyja deportálás előtt mindent elkövetett a kislány elhelyezésére. Senkinek tudta azonban teljes biztonsággal megmondani, hogy az asszonyt a kislánnyal együtt deportálták-e, vagy pedig egye dül indult a végzetes útra.

Az apa felhagyott már a nyomozással, miután mindent megpróbált, hogy lányának nyomára bukkanjon. A lány közben a zsidó gyermekek megmentésére alakult Colonie Solidaire egyesület gondozása alá került, amely titokban nevelte az egész német megszállás ideje alatt. A háború után egy zsidó árvaháznak adták át, míg 1949-ben megtudták, hogy egy távoli rokona van New Yorkban, Max Simchovit szűcs személyében, aki hajlandóan mutatkozott a gyermek befogadására. A kislányt Amerikába vitték, ahol 1953 elején megtették a lépéseket örökbefogadására érdekében. Akkor utolsó kísérletet tettek a gyermek apja felkutatására. Végre sikerült megtalálni az apát, aki időközben már elveszettnek hitt gyermekét. A 13 éves Helene nevelésüel együtt megérkezett a párizsi repülőtérré, ahol édesapja várta.

Nem csábít az új aranyárfolyam

A pénzügyminiszter kedden rendeletet adott ki, amely a sovereign (angol aranytallér) beváltási árfolyamát is 1 font 800 prutára állapította meg dollaronként és ezzel a sovereign hivatalos árát 12 fontról 18 font 900 prutára emelte. Az intézkedést azt a célt szolgálja, hogy a közönség birtokeában lévő aranyat az államkincstár felé irányítsa. A tőzsdé azonban nem mutatott nagy érdeklődést a hivatalos árfolyam iránt és a fekete piacon szerdán továbbra is 23 font 800 prutas alapon folytak tranzakciók, mint az előző napokban. Bankkörökben túlságos optimizmussal vádolják a pénzügyminisztériumot, hogy éppen most hozta nyilvánosságra ezt a rendeletet, amikor az új árfolyam és a fekete piaci kurszus között mindig 5 font különbség áll fenn.

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, aug. 27., csütörtök AKINEK TOLJAK A SZEKERÉT Gvát, aug. 27., csütörtök SIRJ EDES HAZAM

Arcápolás-ban a legmodernebbet nyújtja ALIZA KRAUSZ KOZMETIKA

Jeruzsálem, Rambam-u. 29. Telefon 62092, (*)

Hogyan rabolták el az angolok Zahedi tábornokot

Amikor Perzsia miniszterelnöke lázadást szervezett a szövetségesek ellen

(Folytatás)

Arra a megoldásra jutottam, hogy csak megtevesztéssel juthatok be a tábornok házába. Trójai lóra volt szükségem. Gondolkozni kezdtem ilyen terv fölött és végül is rájöttem a megoldásra, amely véget vetett az angolok minden gondjának Délperzsiában, anélkül, hogy ezzel nagy port vernék fel. Diplomáciai sürgönyt küldtem a teheráni nagykövetséghez, amelyben felhatalmazást kértem, hogy egy napig mint tábornok szerepelhessek. Ekkor telefonálni fogok Zahedi palotájába és azt fogom állítani, hogy magarsrangú vezérkari tiszt látogatást akarok tenni nála. Ha megkapom a hozzájárulást, teherautóval utazom a házhöz sofförömmel Duncan és egy néhány bátor fiú társaságában. Kiszérem mel együtt fogok belépni hozzá, kényszeríteni fogom, hogy felemelje kezét és a palotából kivissem a kapu előtt álló autób, melyen aztán elszököttem. Kértem, hogy bocsássanak rendelkezésemre egy gyalogsági szakaszt, hogy szükség esetén segítségemre legyen és igéretet tettem, hogy ezt a kishaderőt minden feltűnés nélkül fogom becsempészni a városba.

A távirat elküldése után két kellemes napot töltöttem Ispahanban, bejártam az egész várost és főleg a vizszavonulási lehetőséget tanulmányoztam arra az esetre, ha a kísérlet kudarcra végződne. Közben azonban nagyon élveztem a város szépségét, mert Ispahan kétségtelenül a világ egyik legszebb helye.

Mindent tehetek — csak tábornoki jelzést nem viselhetek

Kirándulásomat megszakította a parancsnokság távirata, amelyet javaslatomra küldött. A tervet elvben elfogadták és parancsot kaptam, hogy tegyem meg az előkészületeket. Csak konzervatívnak éppen nem mondható tervem egyik pontja nem tetszett a vezérkar tisztjeinek: közöltek velem, hogy semmikeppen nem adhatom ki magam tábornoknak, még egy napra sem. Helyesebb, hogy a kölcsönzők magamnak egy tábornokot erre a célra, kapitányank azonban semmi körülmények között nem lehet olyan rangjelzést feltennie, ami nem jár neki. Még ahhoz is hozzájárultam, hogy a kölcsönvett tábornok az én utasításomat teljesítse az akció végrehajtásánál.

Azt a parancsot kaptam, hogy forduljak Anderson tábornokhoz, a Kumban állomásozó angol hadsereg parancsnokához, a szükséges katonai szakasz és járművek átvétele érdekében. Azonnal odautaztam és rendelkezésemre bocsátottak egy szakaszt. A katonáknak azt mondtam, hogy különleges kommandó-kiképzésen fognak keresztülmenni, de egyiküknek sem szabad tudni a hadművelet célját. Tommygunokat és kézigránátokat adtak nekik és kivonultunk a pusztaság egyik pontjára, hogy főpróbát tartjunk.

Az emberrablás főpróbája

A katonákat csak szükség esetén akartam igénybevenni. Az volt a tervem, hogy két zárt teherautó viszem el őket Ispahanba, röviddel azelőtt, hogy látogatást teszsek a perzsia tábornoknál. Az egyik autót a főbejárat elé akartam állítani, a másikat pedig a hátsó kijárat közelébe. A katonáknak az autókban kellett maradniuk, amíg három rövid füttyöt hallanak, amely segélyhívásnak kell tekinteniük. A fütty hallatá-

ra az autókkal el kellett állniuk Zahedi autójának útját és feltartani minden üldözőt, amíg simán kijutunk a városból. Ha pedig a füttyjel nem hangzana el, várniuk kell, majd pedig utánunk jönni a pusztába, ahol a repülőgép vár, a mellyel Zahedit kellett kicssempészni az országból.

A főpróbát a pusztában egy régi erőd romjai között tartottuk meg. A két teherautó a romok két oldalára állítottam. Leadtam a füttyjeleket, a katonák leugrottak az autókról és megtámadták az erődöt, míg az emberrablás képletes áldozatát egy másik autóbá győmszöktük. Végül mind a három autó egy nagy sebességgel elhajtott, miközben a katonák kézigránátokat dobáltak a képzelt ellenségre.

Izgalmas előkészületek

Megállapítottuk a hadművelet időpontját és egy nappal azelőtt elindultunk Ispahanba. Ugy határoztam, hogy a katonák töltsék az éjszakát a pusztában 16 kilométerre a várostól. Másnap, amikor a két teherautó megérkezett a városba, a katonák elvették a telefon- és táviródrótokat Ispahan és a perzsia katonai támaszpontok között. Időközben elindultam, hogy találkozzam a rendelkezésemre állított tábornokkal, aki jó humorérzékkel rendelkező katonatiszt volt.

Az angol konzulátusra igyekeztünk, ahonnan felhívtuk Zahedi tábornok házáat. Találkozót beszéltünk meg vele aznap délutánra. Bőséges ebéd után beültünk a parancsnokság autójába, amelye nagy angol zászló lengett. A sofför jobbán fejünk felé felfegyverzett őrmester ült, két katona pedig az autó hátsó részében rejtőzködött. Az angol konzul autójával követett bennünket.

A „Pungo hadművelet”

Amikor Zahedi házához közeledtünk, láttam a két teherautót az előre megjelölt helyen. A kapuban láttuk, amint az őrszem barátságos beszélgetésbe merül Lorence Lockhard reptálcis angol kémekkel, aki repülőtiszt volt, de kifogástalanul beszélt a perzsia nyelvet és az akció idejére rendelkezésemre bocsátották. Amikor a kapuhoz értünk az őrszemből jött eldobja a cigarettát amit Lockhardtól kapott, tisztelgett és kinyitotta a kaput. Beléptünk az udvarba és megálltam a ház előtt. Szolgát fogadt bennünket, aki bevezetett a szalonba és elment, hogy hívja a tábornokot.

Az ügy nagyon egyszerűen bonyolódott le. Amikor a tábornok néhány perc múlva a kövér testén szürke egyenruhával és kifogástalanul kifényesített csizmában belépett a szobába, első tekin-

tete Colt-automata pisztolyomra esett. Nem volt sok vesztegetni való időnk, felszólítottam a tábornokot, hogy emelje fel kezét. Közöltem, hogy parancsom van letartóztatására és belelövök, ha ellenállást tanúsít. Elvettem pisztolyát, a ház előtt váró autókhoz vezetem. Személyi őre sehol sem volt látható.

Amikor elhaladtunk az őrszoba mellett, az őrszobán kívül volt megszokott barátságos beszélgetés Lockharddal és tisztelgett Zahedi tábornoknak, aki mellettem ült az autóbá és érezhette revolverem csövét, amely a hátahoz feszült. De azért barátságos arcot vágott és visszaközölte az őrszobára.

Repülőgépen Palesztinába

A teherautóban várakozó katonák nagyon el voltak keseredve, hogy ilyen simán ment az ügy, követték autót és így hagytuk el Ispahan. Néhány mérföldre a várostól elhaladtunk Zahedi katonáinak tábora előtt, minthogy azonban a táviró és telefonvonalakat elvágtuk, nem volt ok aggodalomra. Zahedi nagyon idegesen ült az autóban és azt magyarázta, hogy kielégítő magyarázatot tud adni az angoloknak, nincs semmi okunk kételkedni hűségében.

Néhány perc múlva eljuttottunk oda, ahol a katonák az éjszakát töltötték és átadtam Zahedit egy tisztnek, aki hat katonával várt bennünket. Elszállították a legközelebbi repülőtérré, amelyen egy repülőgép várta és egyenesen Palesztinába szállította.

Eredményes házkutatás

A parancsnokságom alá helyezett tábornokot szabadon engedtem. Táviratoztam Wason tábornoknak, hogy a „Pungo hadművelet” véget ért, visszatértem a városba, de ezuttal hat felfegyverzett katonával. Gold felvilágosított, hogy Zahedi vezérkari főnöke is a szövetségesek esküdt ellensége. Most azonban kitüntetett udvariasággal fogadt bennünket, amiből kitalálhattuk, hogy tudomása van a történetekről. Magammal vittem, hogy jelen legyen, amikor házkutatást tartok a tábornok lakásában. Hálószerében egy egész gyűjteményt találtam német automata-fegyverekből, ezenkívül kevés opiumot, selyemfelneműt, az ispaniai prostituáltak rajzokkal ellátott névsorát és sok iratot találtam, többek között egy levelet egy gentlemennel, aki „Németország délperzsiai konzulának” nevezte magát és székhelye valahol a hegyekben volt. Ez a konzul nagy elismerését fejezte ki Zahedi tevékenységéért és további felszerelést és élelmet kért. Ez a levél nem nyújtott kétséget afelől, hogy Zahedi letartóztatása a legalkalmasabb pillanatban történt.

(Vége)

MOLNAR FERENC villágsikerű vígjátéka: A H.O.H. védnöksége alatt JÁTÉK A KASTÉLYBAN Premier: MA este 1/2-9-kor, „RAMA”, RAMAT-GAN Jegyek kaphatók: Tel-Aviv: Rocooco, Dizengoff 93; Bama, Ben Jehuda 50; Maszach, King George 2; Kanoff, Allenby 83; Jaffa: Kanaff, Bustur, 9. Ramat-Gan: Rechnitz, Bialik 57. JERUZSALEM: „ZION HALL”, Szeptember 2, 9-kor. Jegyek a magyar költészetkönyvtárakban. HAIFAN: „ORAH” MQZI, Szeptember 3-án, 9 órakor. Jegyelvétel: UJ KELET kiadóhivatal, Grünberger, Saphra 13

-HIREK-

Előfizetési díj beföldve, egy hónapra H. 2.100 Ft.
Fiókok:
Haifa, Shapira 13., telefon 2451.
Jeruzsálem, POB 4094.
Tel Aviv, POB 2. szám (kapu alatt).
Videki országos főmegbízott: Alexander Könyvkiadó és Lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv, Smarjahu Levin-u. 14. Telefon: 21608.

Schultz Ignác az államelnök. Az államelnök kabinetirodájának levélben közölte a HOH országos vezetőségével, hogy kedden, szeptember 1-én délelőtt 11 órakor az államelnök kihallgatáson fogja fogadni Schultz Ignácot, a Magyar-szármaruzás Zsidók Világszövetsége Izraelben tartózkodó amerikai ügyvezető igazgatóját.

Felavatták az El-Al bécsi járatát. Az El-Al két motoros kommandógépe, amely hétfőn este felavatta az El-Al új bécsi járatát, szerdán hajnalban már vizsgáló is érkezett a luddi repülőterre. A gép menetrend szerinti pontossággal vette meg az utat Athén és Rómán keresztül Bécsig, egy órát időzött a bécsi repülőterén és ugyanazon az útvonalon visszatért Izraelbe. A bécsi nemzetközi repülőterén nem rendeztek semmiféle szertartást az El-Al-járat újból megindításának tiszteletére és az El-Al társaság megbízottain kívül a gépet csak az izraeli konzulátus egyik tisztviselője várta. Az El-Al hetenként egyszer indít repülőgépet Bécsbe és onnan vissza. A szovjet hatóságok már megadták az ehhez szükséges írásbeli engedélyt.

Nagyban gyártják a Cortisonet. New-Yorkból jelentik, hogy egy amerikai vegyi vállalatnak sikerült szintetikus úton és rendkívül olcsón előállítani a Cortison nevű hormont, amelyet főleg a reumatikus megbetegedések gyógyítására használnak. Eddig csak kis mennyiségben tudták előállítani ezt a nagyhatású új gyógyszert, amelynek magas ára megakadályozta általános használatát. Most megindult a nagyban gyártás és ennek következtében az amerikai hatóságok már megengedték a Cortison szabad kivitelét.

Elvában férfi vezeték el. Világvárosi Regények friss száma. Vegye meg 130 prutárt és kitűnően fog szórakozni. A2112

Játék a kastélyban. Molnár Ferenc vigjátékának ma, augusztus 27-én, csütörtök este van a premierje a ramatgani „Rama” színházban. Pásztor Béla rendezésében. A szereplők Róza Mirjam, a Kameri-színház tagja, Rónai András, az Ohel-színház tagja, Földes József, Kálmán Aladár, Werner Géza, Jurányi Somo és Pásztor Béla. Előadás után autóbuzs minden irányba. — A Pásztor-együttes nemokára megismétli az előadást Jeruzsálemben, Haifán, Natanján és Rechovton.

MEMORIA a címe Halmi József cikkének. Olvassa el a legújabb HATIKVÁBAN. A bádi Ervin rajzos riportorozata és rengeteg kitűnő írás a legújabb HATIKVÁBAN. — A HATIKVA az ön lapja!

A terror-per ítélete a külföldi sajtóban
London (STA). A Times jeruzsálemi munkatársa szerint Izraelben általános megaláztatással vették tudomásul, hogy a rendőrségnek sikerült lelepleznie a terrorista csoportot, amelyet a hadbírósg kedden súlyos börtönbüntetésekkal sújtotta. — Hasonló szellemben ír a newyorki zsidó sajtó is. Két fides napilap vezércikkben fejezi ki helyeslését az ítélet fölött.

Mi lesz a bebörtönzött romániai cionistákkal?

Ujabb interpellációban kérték az izraeli kormány közbelépését

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap a külügyi és hadügyi bizottsághoz utalta a Romániában fogvatartott cionisták ügyét.

Dr. Arje Altmann (Cherut) képviselő sürgős napirendi javaslatban tette szövé, hogy Romániában az utóbbi időben súlyos börtönbüntetéseket rónak ki a cionista vezérekre. A büntetések 18 évig terjedő börtönnel sújtják azokat, akiknek egyetlen bűnük, hogy életüket Cion gondolatának és Izrael ujászületésének szentelték. Sokan vannak a romániai börtönben olyanok is, akiket évek óta bírói ítélet nélkül tartanak fogva.

A zsidókérdés továbbra is fennáll, a Keletheurópában lejtászódott politikai, gazdasági és társadalmi változások ellenére is.
A romániai perek és börtönítéletek azt bizonyítják, hogy csak a zsidó állam az egyetlen megoldás, úgy az egész nép, mint Romániában élő testvéreink számára. A szónok kérte a Kneszetet, hogy tárgyaljanak a letartóztatott cionista vezetőkről, mert

„be kell bizonyítanunk azoknak, akiket elítélték és börtönben sanyalódnak, hogy mélyen megrendít szentvedésük és nem felejtjük el őket.”
Altmann szerint az utóbbi időben számos ország interpellált a keletheurópai államokban letartóztatott polgárai érdekében és egyes esetekben eredményt is értek el. A szónok hozzáfűzte, hogy bár jelen esetben nem Izrael formális állampolgáraiól van szó, mégsem szabad elfelejtenünk, hogy zsidók és cionisták ügyéről lévő szó, akik résztvettek az állam és a Kneszet megteremtésében. Kötelességünk róluk gondoskodni, mert nincs más, aki értük aggódjék.

Szükséges, hogy Románia kormányja a Kneszet fórumáról hallja meg kétségbeesésünket és aggodalmunkat a letartóztatott cionisták sorsa miatt — mondta a szónok, aki javasolta, hogy

a kormány a szovjet-izraeli diplomáciai kapcsolatok felvétele után tegyen lépéseket Moszkvánál ez ügyben, miután volt már precedens Moszkva beavatkozására hasonló esetekben. Ilyen volt például a Kóréában letartóztatott angol állampolgárok esete, akiket az északkóréaiak Moszkva intervenciójára helyeztek szabadságra.

Mose Sárát külügyminiszter válaszbeszédében elismerte, hogy Altmann valóban az ügy érdekében szólalt fel, azonban hangsúlyozta, hogy előbb a Kneszet külügyi és hadügyi bizottságában kellett volna a kérdést szótátni, ahol elődöntötték volna, kívánatos-e ennek az ügynek nyilvános tárgyalása. A külügyminiszter kijelentette, hogy „mely meggyőződésünk szerint a Romániában letartóztatott cionista vezetőket”. Javasolta, hogy a kérdést utalják a külügyi bizottság elé, ahol megfelelő felelősségű tudattal fogják azt letárgyalni. Ebből a Cherut szónoka is beleegyezett.

A HABIMAH KITESSÉKELTE AZ OPERÁT

Rozen igazságügyminiszter döntőbírói határozatára hivatkozik a színház

A Habima és az izraeli Opera között régen húzódozó viszály újabb fordulópontjához érkezett, a színház igazgatóságának azon határozatával, amely szerint az Opera szeptember 9-én tarthatja utolsó előadását a Habima termében. Warschawer, a Habima igazgatóságának tagja tegnap sajtófogadáson elmondotta, hogy a színház jövő évi műsorának összeállításánál a kedd estét rendez előadási napnak irányozták el. Ezen a napon tartotta eddig előadásait az opera. Warschawer elmondta, hogy a Habima 1948-ban amerikai turnéra utazott és erre az időre átengedte néhány előadás céljára a termet. A színház hazatérése után azonban kiderült, hogy a két intézmény nem működhet egy fedél alatt. Amellett, hogy az opera zavarja a Habima munkáját, lefoglalja raktárait és öltözőit, súlyos anyagi károkat is okoz, mert 60 fontot fizet a kedd estét, holott a színháznak minden este 4-500 font kiadása van.

A konfliktus rendezésére a két intézmény közös megállapodás alapján dr. Rozen igazságügyminisztert kérte fel döntőbíróiának, aki igazolta a Habima álláspontját és úgy határozott, hogy az operának a nyár közepén el kell hagynia az épületet.

Rozen igazságügyminiszter döntését áttették Tel-Aviv városának polgármesteréhez is. Két héttel ezelőtt Levanon polgármester magához kérte a Habima vezetőit és elmondotta nekik, hogy a város telket utalt ki az opera felépítésére és mindent megtesz annak érdekében is, hogy az épület minél rövidebb idő alatt elkészüljön. Ehhez azonban legalább még két év szükséges és ezért a város arra kéri a Habimát, hogy további két évvel hosszabbítsa meg megállapodását az operával. A színház igazgatósága elutasította ezt a javaslatot és ragaszkodik Rozen határozatának végrehajtásához és ezért úgy döntöttek, hogy szeptember 9. után nem engedik be többé az opera tagjait az épületbe.

Franciaország messzemenő engedményeket tesz Marokkónak

Meg akarták gyilkolni az új szultánt

Az UNO rendkívüli közgyűlésén résztvevő arab delegációk körében nagy kiábrándulást okozott, hogy az Egyesült Államok nem hajlandó hozzájárulni a marokkói kérdésnek a Biztonsági Tanács napirendjére való felvételéhez. Az Egyesült Államok kormányja magáévátette Franciaország álláspontját, amely szerint a kérdés: Franciaország belügye. Anglia ugyanerre az álláspontra helyezkedett és a három nagyhatalom támogatásának hiányában az ázsiai államoknak semmi kilátása nincs arra, hogy a Biztonsági tanácstól elítélő határozatot csikarjon ki Franciaország ellen. A Biztonsági Tanács egyébként csütörtökön ül össze, hogy az ázsiai arab államok kérése felől döntsön, de az elítélő határozati javaslat elfogadásához a Biztonsági Tanács 9 tagja közül legalább 7-nek a támogatása szükséges, amit pedig a javaslat benyújtói nem tudtak megszerezni.

Arab diplomáciai körök elkeseredésüknek adtak kifejezést az amerikai álláspont fölött, mert barátságosabb magatartást vártak az amerikai kormánytól John Foster Dulles miniszterelnök közelméleti látogatása után. Az arab-ázsiai blokk 13 alama egyébként azt is kérte a Biztonsági Tanácstól, hogy engedjék meg képviselőiknek megjelenését a Biztonsági Tanács ülésén. Az álszökevények két tagja, Libanon és Pakisztán egyébként tagjai a Biztonsági Tanácsnak. Franciaország bejelentette, hogy ellenezni fogja ezt a javaslatot.

„Bidault-trió”
Páris (UP). — Georges Bidault francia külügyminiszter tegnap messzemenő reformtervezetet terjesztett a francia kabinet rendkívüli ülésére, amellyel teljesen meg akarja változtatni Marokkó kormányzatát és meg akarja szüntetni az ottan fennálló „gyarmati rendszert”.

Bidault felszólította a kormányt, hogy két héten belül hagyja jóvá ezt a tervet, mert Marokkóban sürgős változásokra van szükség. Bidault mindenekelőtt terjesztette a marokkói alkotmány részét akarja életbe léptetni. Ezzel korlátozzák a szultán törvényhozó és végrehajtó jogait és azoknak nagyrészt a nagyvezírek tanácsára ruházzák át. Az adminisztrációban a magasabb állásokat is marokkóiakkal fogják betölteni, míg eddig a vezetőállásokban mindenütt francia hivatalnokok ültek.

Egymillió frank a nadrágszójában

Egy héttel ezelőtt 91 éves aggyastyan érkezett Franciaországból és az egyik fővárosi aggyastyanban telepedett le, azzal, hogy ott akarja eltölteni életének hátralévő napjait. Az aggyastyan, Zélig Carapkin nagyon gazdag ember, kétszáz ezer frankot fizetett az intézetnek, de ezenkívül magánál tartott több mint egymillió frankot és az összeget a nadrágszójában helyezte el. Az öregúr ugyanis nem tudta olyan árfolyamon eladni a frankjait, ahogy szerette volna és ezért úgy határozott, hogy egyelőre magánál tartja a pénzt. Amikor a gazdasági rendőrségnek tudomására jutott az eset, igyekeztek megmagyarázni neki, hogy hivatalos árfolyamon át kell adnia a pénzt, mert különben törvényszéket követ el. Carapkin erre kijelentette, hogy inkább visszautazik Franciaországba és magával viszi a pénzt. A csodálkozó tisztviselők megkérdezték tőle, hogyan mer vállalkozni ilyen kalandos utakra ebben a korban? „Ha leszámítom az első hetven évet, akkor csak 21 éves vagyok” — válaszolta a makacs frankmilliomos és egyelőre kitart e határozása mellett, hogy visszautazik Párisba.

Nemzeti szolgálat és házassági törvény

(1. old. cikk. folyt.)

ellen. „Nincs a vallási irrodalomnak egyetlen olyan elvi intézkedése, amely a kormány ellenében állna — jelentette ki a külügyminiszter.

A törvény megszavazása után negyed 12-kor a Ház megkezdte a nők nemzeti szolgálatáról intézkedő törvény „ikertestvéreinek”, a házassági törvénynek letárgyalását. A Mápám tiltakozása közben adta meg a szót a házelnök Jákob Sapirának, a jogügyi bizottság elnökének, aki a módosított házassági törvényjavaslatot terjesztette a plénum elé. Mint arról már többször beszámoltunk, a Poalé Mizráchi és a Mizráchi olyan feltétellel támogatták a nemzeti

szolgálat törvényjavaslatát, ha még aznap megszavazák a házassági törvényt is, ami a rabbinátust ismeri el az egyedüli autoritásnak a házassági, vallási és gyermektartási ügyekben.

Mit mond Chazon Is?
London (STA). — Az Agudát Jiszráél tegnap cáfolta az izraeli jelentések alapján elterjedt hírt, hogy „Chazon Is”, a Bné-Brákban élő rabbi tekintély a lányok nemzeti szolgálatáról intézkedő törvény támogatására szólította volna fel a vallásos pártokat. Az Agudát Jiszráél szerint nem felel meg a valóságnak az a hír, mintha „Chazon Is” visszavonta volna előző kijelentését azzal, hogy tévedett, amikor támadta a törvényjavaslatot.

Az amerikai főkonzul közbelép Ansel Teitelbaum felboncolása miatt

Vattát és rongyokat találtak a holttestben?

Jeruzsálemi vallásos körökben nagy izgalmat keltett, hogy felboncolták a tel-someri kórházban elhunyt Ansel Teitelbaumot. A család tagjai, akik kedden kísérték utolsó útjára Teitelbaumot, azt állították, hogy a holttest egyes darabjai a kórházban maradtak és ezért a jeruzsálemi amerikai főkonzulátushoz fordultak panasszal. Minthogy Ansel Teitelbaum amerikai állampolgár volt, a főkonzulátus a közegészségügyi minisztériumhoz fordult és kérte, hogy az elhunyt testrészeit adják vissza a családnak, hogy azokat is eltemethessék. A Chevra Kadisa emberei, akik a temetés előtt

megmosták a holttestet, azt állították, hogy az eltávolított testrészek helyében rongyokat és vattát találtak és állításuk szerint az agy is hiányzott. Tegnap a vallásügyi minisztériumhoz és a rabbinátushoz is panaszt tettek, ezenkívül pedig megbízottak küldtek a Cfat környékén nyaraló Herzog főrabbihoz, akinek beavatkozását kérték.

Az egészségügyi minisztérium a legelősebben cáfolja azt az állítást, hogy nem adták vissza a holttestről leoperált testrészeket. Az összes testrészeket visszaadták miután a betegség okát megállapították — állítja a közlemény.

Arab diplomáciai körök elkeseredésüknek adtak kifejezést az amerikai álláspont fölött, mert barátságosabb magatartást vártak az amerikai kormánytól John Foster Dulles miniszterelnök közelméleti látogatása után. Az arab-ázsiai blokk 13 alama egyébként azt is kérte a Biztonsági Tanácstól, hogy engedjék meg képviselőiknek megjelenését a Biztonsági Tanács ülésén. Az álszökevények két tagja, Libanon és Pakisztán egyébként tagjai a Biztonsági Tanácsnak. Franciaország bejelentette, hogy ellenezni fogja ezt a javaslatot.

Rabat (UP). — A francia rendőrség tegnap meghusított a nacionalisták kísérletét, hogy meggyilkolják Marokkó új szultánját. A rendőrség letartóztatott 34 terrorista, akik udvartartási inasoknak öltözve jutottak be a szultán palotájába. Az új szultánt saját testőrségén kívül francia titkosrendőrök is őrzik, akik gyant fogtak és sikerült idejekorán leleplezniük az áruház terroristaikat.

Ugy Rabatban, mint Marokkó más városaiban sorra tartóztatják le az új szultánt ellenfeleit. A letartóztatottak száma már meghaladja a százat.

El Galau, Marrakese sásja, aki ma Marokkó legbefolyosabb embere, tegnap békéltető gesztust tett a nacionalisták felé. Kijelen-

tette, hogy hajlandó megbecsületi a nacionalisták tévelygéseit és büntetlenséget biztosít nekik, ha feladják ellenállásukat az új szultánnal szemben, mert „meg akarja szabadítani Marokkó káros nézetek behatásától és az intrikáktól, amelyek végül csak szerencsétlenséget okoznak”.

Marokkóban különben is csend uralkodik és tegnap csak egy terrorcselekedetről érkezett jelentés: bombát dobta Casablanca nyilvános illemhelyére.

A terv második része gazdasági és kulturális reformokat foglal magában, amelyeknek első célja a költség életszínvonalának emelése. Bidault nézete szerint a marokkói ifjúságnak meg kell adni az érvényesülési lehetőséget, mert éppen ez az ifjúság képezi a nacionalista mozgalom gerincét.

A reformokat kiterjesztik Tuniszra is, ahol már az előző kormány hasonló irányú lépéseket tett.

A francia kabinet tegnap hattagú kormánybizottságot nevezet, ki amely a három indoknai állammal fog tárgyalni. Franciaország cseknek, tudvalevőleg, majdnem teljes önállóságot ajánlott fel és Vietnam, Laos, valamint Kambodia kiküldöttel a legközelebbi napokban Párisba érkeznek, hogy a terv részleteiről tárgyaljanak.

JÓVEDELMIADÓ ELINTÉZÉS, nyomtatványok kitétele, százezer forintnyi Dr. B a u s t e i n g, Haifa, Hechaluc-u. 46. (10-1-g) 4-6-ig. A2111

SZÓBA — Különbejárata, fűrés, szobahangszó, szonni kint. Kálmán, Gav Jara Útján 37.

A2110